

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Lunes 22 Octubre de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.911

LA CORRIDA DE AYER

Con una entrada mediana, pues era esta la cuarta corrida de la temporada, se verificó la de ayer, con un día despejadísimo, que en esto de los días buenos y temperatura agostea, si ha tenido suerte la Empresa.

Maera salió con muchas ganas de trabajar, y especialmente en los dos primeros toros estuvo incansable.

Hizo quites magníficos, admirables y de gran exposición salvando a dos piqueros que sufrieron dos caídas tan a descubierto, que sin la oportunísima intervención de Maera, metiendo las dos veces el trapo en los mismísimos morros de la fiera, sabe Dios lo que hubie- ra sido de los de aupa, una vez «desocupados».

Puso banderillas de modo admirable, hizo buenas faenas de muleta, aunque un poco movido, a veces, pues las cabezas de algunos toros padecían el baile de San Vito, y si estuvo un tanto desgraciado al herir, no fue to-la culpa suya, ni mucho menos.

Citó a recibir—en el tercero—pero el toro paró apenas iniciado el viaje... ¡No merecía tantos honores el oriundo de Muruve, el que después de dos estocadas lo finiquitó descabellándole al primer intento.

Las imprudencias y los disparates de algunos espectadores, picaron un poco a Maera, y llevando éste su «ergüenza» torera más allá de lo corriente, hizo faenas temerarias con un valor asombroso, que pudieron acarrearle un serio percance. La verdad es que hay cada maestro en... el sentido que quita el bicho. Quizas sabrían un poquito menos pisando la arena, pero prefieren ser censurados escandalosos, para hacer pupa con las voces. Claro es que es la única manera de hacer pupa con las voces. Claro es que es la única manera de hacer ostentación de sus conocimientos; sino, se quedarían jué litos y, es lástima. ¡Pobre Gavira! Lo puso en ridículo uno de sus adoradores, con sacarlo a relucir en aquellos momentos.

Los toros regulares no más: ¿a qué entrar en disquisiciones... filosóficas?

El cuarto lo despachó el sobresaliente, después de una regular faena de muleta, de una estocada y aquí acabó la corrida y con ella la temporada, porque visos de tal, ha tenido la que empezó el 23 de Septiembre y ha terminado el 21 de Octubre.

RECORTE

¿CORBATAS? ¿VIRANTES?

Los mejores y más baratos
CASA MESEGUER

PLAZA CONSTITUCIÓN

PASANDO EL RATO

“Doña Francisquita,”

«Doña Francisquita»...

Música bonita...

Do-re-mi fa-sol...

¡Ruge la cazuela
viendo esta zarzuela
de empaque español!

¡Ya iba sien lo hora
de oír la sonora
música de aquí...

¡Ay, qué bien escribes,
Amadeo Vives;
sol fa sol fa mil

¡Duos, seguidillas,
tangos, jacarillas,
lindo «Marabú»...
La española garra
vibra en la guitarra
que rasqueas tú!

Basta ya del rubio
arte del Danubio,
crema y violín...
¡Basta de princesas!

Cantén en calesas,
majas de postín.

Populares musas
dancen en las fusas
de un arte de ley...
Y en patrio solfeo,
que reine Amadeo...
¡Amadeo, rey!

Ya iba siendo hora
de oír la sonora
música de aquí...
En este momento
lloran de contento
Barbieri y Chapi.
(Sol fa sol fa si.)

LUIS DE TAPIA

Banco de Carlagena Caja de ahorros

INTERES ANUAL AL

CUATRO POR CIENTO

Para toda clase de detalles e in-
formes, visita sus oficinas.

Librería RENACIMIENTO
Preciados 46 Madrid.

SEÑORAS: Pronto llegará GABARRON, con su extensa colección de vesti- dos, abrigos y sombreros últimos modelos de Paris.

No comprar vuestros vestidos de oto- ño e invierno hasta ver la Exposición GABARRÓN

LA VALENCIANA

Esta gran Zapatería ofrece a su numerosa clientela y al públi-
co en general, un inmenso surtido en todas clases de calzado, es-
pecialmente en artículos de Fantasía para señora y caballero;
últimas novedades.

Precios asombrosos

Zapatos y Botas negras, oscaría, cromo, todo suela y cosido,
para caballero de 15 PESETAS en adelante.

Como siempre esta Casa vende todos sus calzados con una
gran economía para el público.

La Valenciana.—ZORRILLA 1.
TELÉFONO 427.—LORCA

Tomás Arderius

Procedente de Madrid, llegó ayer tarde a Lorca nuestro querido y particular amigo don Tomás Arderius.

Después del desfile de carnavales procedentes de la corrida, tuvimos el gusto de ver al exdiputado por Lorca en la Corredera, donde fué saludado por infinidad de personas de todas las clases sociales del país.

Más tarde, desde las nueve hasta las once y media de la noche, la casa del señor Arderius fué visitadísima, por gran número de correligionarios, políticos y de amigos particulares.

Damos la bienvenida al señor Arderius.

Humos de revolucionario

No hay que desesperar nunca de nada. Al fin y al cabo, es ser más incomprendido del mundo halla quien se dé cuenta de lo que pasa en el fondo de su alma.

Este consuelo tendrá hoy don Sinesio Delgado, el famoso escritor; así nos lo hace ver su artículo, que termina con estas palabras:

“Dios me entiende y yo me entiendo.”

¿Qué es lo que entienden tan sólo Dios y don Sinesio Delgado? Al segundo le parece que ha llegado el momento de aconsejar a la clase obrera en general, y en particular a la U. G. T. «Hay que advertir—advierte don Sinesio, entre paréntesis y todo—que eso de la U. G. T. significa Unión General de Trabajadores, y que se usan solamente las iniciales por seguir la moda y porque no va a ser menos el proletariado que las asociaciones. In-

teligibles.» En efecto, no va ser menos que esas asociaciones, que la Compañías de Madrid a Zaragoza y Alicante o que el Senado y el Pueblo de Roma, entidades que se empeñan en seguir la moda con el M. Z. A. o el S. P. Q. R. que le corresponden.

Más que seguir la moda, le conveniría escuchar los consejos del señor Delgado, y anunciar en serio, por carteles si hace falta, una patriótica revolución a la rus. Así quedaría contento don Sinesio, y nosotros podríamos tener la seguridad de que una revolución anunciada por carteles podría ser catastrófica; pero no más que ciertas tentativas líricodramáticas de infeliz reorlación.

Ahora bien: para seguir los consejos de un hombre que escribió: «Dios me entiende y yo me entiendo» hace falta tener cierto espíritu de aventura, no sea que al consejero le pase lo que al general Ros de Olano. Hablaba éste de su extraña novela titulada «El doctor Linares», y decía: «Cuando la escribí, Dios y yo sabíamos lo que quería decir aquello; ahora, sólo Dios lo sabe.»

REAL ORDEN

Registro de automóviles

Por Real orden de 15 del actual, que ha publicado la «Gaceta», se ha dispuesto:

“Primero. Los dueños de garages vendrán obligados, bajo su responsabilidad, a dar cuenta cada veinticuatro horas a la Comisaría de Vigilancia respectiva de las altas y bajas que tenga el mismo.

Segundo. Igualmente lo harán los propietarios que alqui-

ten o cedan locales o solares con el expresado fin y no estén considerados industrialmente como tales, pudiendo valerse para ello de los administradores porteros o encargados de las mismas fincas, y los jefes de fábricas o talleres de reparaciones de los vehículos que entren con tal objeto de otras provincias o no tengan la documentación corriente.

Tercero. Quedan excluidos los dueños de los vehículos de referencia cuando éstos encierran en locales de su propiedad particular.»

A la Real orden acompaña los modelos en que se hará la declaración de entradas y salidas en el local de los vehículos.

En dicha declaración figura de dónde procede, quien es su propietario y el domicilio de éste el número del «carnet», la fecha del mismo, la autoridad que lo expidió, la marca del vehículo, su categoría o clase, número del motor, número de la matrícula, autoridad que la expidió y servicio que presta.

Comprendiendo los datos anteriores se abrirán los libros correspondientes de entrada y salida, que serán revisados por los agentes de Vigilancia cuantas veces sea preciso.

POR ESAS CALLES

Que calor... Vaya calor! Ni en Agosto. El día de ayer se las trajó; hubo notas de color y comentarios para todos los gustos. ¿Pues y la noche? Esta sí que fué toledana. La atmósfera se hacía irrespirable por todas partes, emborrachaba el aire, ¿estaría cargado? Los émulos de Baco eran legión por todas las calles. ¡Qué fatigas! Pasó el reporter que odia el zumo de la uva y a los que lo consumen. Discusiones aquí, broncas allá, valentías en el otro lado... una noche perra para los del orden, los que bajaron de verdad, y es un triunfo el que se saliera sin un borrón en la Crónica negra. Y ahora recuerdo que he dicho perra y esto me trae a la memoria el mejoramiento de la raza (de la canina se entiende) de la raza humana había mucho que hablar.

Esta mañana hemos visto por esas calles muchos perros muy majos, con sus collares, chapas y bozales. Nos parece muy bien, pero «ni están todos los que son, y viceversa» ¡Vemos cada perro sin bozall...

Bueno, el espectáculo que se dió anoche en el Actualidades fué de los que hacen sonrojarse a un guardacantón. Hubo que ver cosas que todo buen lorquino no hubiese querido ver...

El notable y simpático ilusionista K. W. S., uno de los trabajos